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Ata da 15ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 09 de março de 2016. 

Presidência da Senhora Deputada Fátima Nunes, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados:  Adolfo Menezes, Adolfo Viana,  Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio 

Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Luciano 

Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, 

Maria del Carmen, Marquinho Viana, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo 

Rangel, Pedro Tavares, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (52). A Sra. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela Presidência: ofício da Deputada Maria del Carmen justificando ausência em Sessão 

plenária. A Sra. Presidente, atendendo a um requerimento legalmente assinado com base no que 

dispõe o inciso II do art. 92 do Regimento Interno, convocou uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada 

dois minutos após o encerramento desta, com objetivo de apreciar o Projeto de Lei nº 21.633/2015, 

de procedência do Poder Executivo. As Atas de 2016, a seguir discriminadas, foram submetidas ao 

Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 9ª, 11ª e 12ª; e Sessões Especiais – 

2ª, 3ª e 4ª. Oradores inscritos – O Deputado Joseildo Ramos convocou os parlamentares a resistirem 

e se manifestarem a respeito da decisão da Petrobras de alienar os campos de Miranga e de Buracica, 

situados em Pojuca e Alagoinhas. Finalizou informando que na próxima segunda-feira as Comissões 

de Infraestrutura, Desenvolvimento Econômico e Turismo e de Finanças, Orçamento, Fiscalização e 

Controle promoverão um debate visando aprofundar esse assunto. O Deputado José de Arimatéia 

noticiou o cronograma das audiências públicas que serão realizadas até o mês de abril pelas 

Comissões de Defesa do Consumidor e Relações de Trabalho e de Saúde e Saneamento. Concluiu 

criticando o poder público por não renovar os convênios com as Associações e ONGs que prestam 

serviços aos animais. O Deputado Herzem Gusmão falou sobre a problemática dos transportes não 

convencionais no Estado da Bahia, criticando a “perseguição” desses profissionais pela Agerba nesse 

momento de transição até que as linhas sejam oficializadas. A Deputada Luiza Maia comentou a luta 

para preservar os direitos conquistados pelas mulheres. Terminou fazendo uma avaliação do atual 
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momento político e econômico brasileiro e informando sobre o abaixo-assinado para destituir o Sr. 

Sérgio Moro do cargo de Juiz Federal. A Sra. Presidente registrou a presença dos alunos do Colégio 

Estadual Ministro Aliomar Baleeiro, do Bairro de Pernambués, participantes do Programa A Escola e 

o Legislativo. A Deputada Fátima Nunes saudou as mulheres brasileiras que lutam por uma sociedade 

mais justa, por mais oportunidades e por igualdade no mundo do trabalho. Por fim, parabenizou o 

Partido dos Trabalhadores, que ontem proporcionou grandes manifestações favoráveis à Presidenta 

Dilma Rousseff e ao Ex-Presidente Lula. O Deputado Carlos Geilson rebateu a fala da Deputada 

Luiza Maia a respeito da política e da economia do País, bem como defendeu a atuação do Juiz 

Sérgio Moro e da Oposição pelo Brasil. O Deputado Rosemberg Pinto afirmou que, independente de 

qualquer disputa ideológica, cabem todas as manifestações em defesa da democracia. Criticou a 

“tentativa de golpe” para que a Presidente Dilma Rousseff renuncie. O Deputado Luciano Ribeiro 

ponderou que o discurso em defesa das instituições democráticas do País deveria ser único, e para 

reforçar esta ideia leu uma matéria veiculada no blog Felipe Moura Brasil intitulada “Ministra de Dilma 

no TSE cassa mandato de prefeito e é aplaudida pelo PT. Será assim com Dilma também?”. GRANDE 

EXPEDIENTE – O Deputado Herzem Gusmão lamentou o falecimento do Odontólogo Isaias Viana, 

hoje pela manhã, na cidade de Vitória da Conquista. Comentou que no próximo final de semana 

acontecerá a 50ª Exposição Agropecuária Nacional de Conquista, evento de grande importância para 

a economia da região. Em seguida, registrou a homenagem que o Instituto Politécnico da Bahia e a 

Escola Politécnica da UFBA realizarão no dia 14/03 em comemoração ao centenário de Vasco Neto, 

grande defensor dos sistemas de transportes ferroviários, rodoviários e hidroviários no Brasil. Teceu 

comentários a respeito das declarações do Ex-Presidente Lula após a condução coercitiva pela 

Operação Lava Jato e do pedido de prisão preventiva feito pelo Ministério Público. Concluiu afirmando 

que na atual conjuntura política o Brasil se encontra ingovernável. Horário do PP/PSB/PSL – O 

Deputado Paulo Rangel mostrou preocupação com a situação econômica e política do País. Fez uma 

reflexão histórica sobre a política brasileira e concluiu afirmando que a possível prisão do Ex-

Presidente Lula é um grande espetáculo midiático, um ato de vingança. Constatada a falta de quórum 

regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Sildevan Nóbrega, o Sr. 

Presidente, Deputado Adolfo Menezes, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer 

os Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Alan Castro, Ângelo Coronel, Leur Lomanto Júnior, Marcelo Nilo 

(licenciado), Nelson Leal, Paulo Câmera, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos e Targino 

Machado (licenciado) (11). 
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